

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 46 (6386)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года



МАРТА 1980 года

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

НАГРАДА ЗОВЕТ

АНГАРСКУ ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ
СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПО

ШЕСТОЙ раз ангарчане принимают столь высокую награду, и всякий раз завоевывалась она упорным, самоотверженным трудом, в жарком соперничестве с другими крупными промышленными центрами России. Получилось так, что четвертый год пятилетки оказался наиболее трудным, но ангарчане не сдвинули своих позиций, вновь вышли вперед, совершив коллективный подвиг.

19 декабря 1979 года промышленные предприятия города рапортовали о досрочном завершении заданий четырех лет пятилетки. До конца года было реализовано дополнительно к плану продукции более чем на 40 млн. рублей, производительность труда при этом возросла на 12 процентов при плане 7,5.

О том, как город шел к этой новой своей победе, о планах на будущее говорили участники торжественного собрания, посвященного яркому и незабываемому событию — вручению почетной награды. Собрание это состоялось в последний день февраля во Дворце культуры нефтехимиков. Открыл его председатель Ангарского исполкома городского Совета народных депутатов Л. А. Платонов.

Зал стоя, горячими аплодисментами встречает знамя орденосного Ангарска, знамена передовых предприятий.

Слово предоставляется члену ЦК КПСС, первому секретарю областного комитета партии Н. В. Банникову. От имени бюро обкома КПСС и облисполкома он горячо и сердечно поздравил всех ангарчан с заслуженной наградой — присуждением городу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Это знамя, сказал он, вручается за большие успехи в повышении эффективности производства и качества работы, в выполнении плана экономического и социального развития города в 1979 году. Отрадно, что ангарчане удерживают эту высокую награду в течение всех минувших лет десятой пятилетки.

Победа, которую празднуют труженики орденосного Ангарска, подчеркнул Н. В. Банников, ковалась напряженной работой коллективов промышленных предприятий, строительства, транспорта, сферы обслуживания. Подробно охарактеризовав достигнутые успехи, Н. В. Банников особо подчеркнул вклад передовых предприятий Ангарска. Так, цементно-горный комбинат в течение 55 кварталов занимает первое место в отрасли, а по итогам прошлого года занесен на доску Почета на

ВДНХ СССР и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС награждены ныне завод строительных материалов и мясоперерабатывающий завод. Н. В. Банников дал также высокую оценку достижениям коллективов объединений «Ангарскнефтеоргсинтез» и «Китойлес», Ангарской птицефабрики, управления механизации стройки,

теательства, эффективного использования железнодорожного транспорта, энергоресурсов, в развитии сельского хозяйства.

В заключение Н. В. Банников сказал:

— Мы переживаем новую волну трудового и политического подъема. Речь Леонида Ильича Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы вдохновляет коммунистов, весь советский народ на новые свершения, достойную

рою Социалистического Труда А. В. Пичугин, слесарь ордена Трудового Красного Знамени цементно-горного комбината С. Г. Гречишкин, директор завода строительных материалов Е. П. Помялов, директор мясоперерабатывающего завода В. Е. Мартыненко, секретарь горкома комсомола В. Ивашко. Они рассказали о замечательных делах коллективов, о новых обязательствах, которые приняты в ответ на на-



СМУ-7, треста Сибмонтажавтоматика. Н. В. Банников выразил искреннюю благодарность всем передовикам соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, назвал коллективы, которые уже завершили свои пятилетние планы.

Наряду с успехами, отметил далее Н. В. Банников, у ангарчан есть и нерешенные проблемы, есть резервы для лучшей работы в будущем. Не все предприятия города справляются с плановыми заданиями, есть и так называемые «середнячки». Значит, надо активнее заниматься распространением передового опыта и ценных начинаний, шире внедрять комплексную систему работы без отстающих, укреплять трудовую дисциплину, быстрее осваивать новые мощности, надо больше строить жилья.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС определил новую широкую программу экономического развития страны. В связи с этим Н. В. Банников поставил перед ангарчанами ряд конкретных задач в области капитального строи-

встречу XXVI съезда партии.

Затем Н. В. Банников вручает представителям города переходящее Красное знамя — высокую награду Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

С ответным словом выступил первый секретарь Ангарского городского комитета партии В. Д. Сумин.

Наш город отмечает большое и радостное событие, говорит он. Ангарчанам вручается высокая награда — переходящее Красное знамя. Победа во Всероссийском социалистическом соревновании, которая пришла к нам в четвертом году пятилетки, особенно радостна и приятна.

В своей речи Василий Дмитриевич от имени всех тружеников города выразил сердечную благодарность за высокую оценку их труда, тепло поздравил все трудовые коллективы с заслуженной наградой.

На собрании также выступил старший оператор производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», лауреат Государственной премии Л. А. Шабанов, начальник управления строительства Ге-

граду Родины, выразили твердую уверенность в том, что труженики нашего города будут работать еще производительнее, достойно встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезд КПСС.

С большим воодушевлением участники собрания приняли письмо Совету Министров РСФСР и ВЦСПС. В письме, в частности, говорится, что в завершающем году пятилетки ангарчане обязуются выработать дополнительно к плану промышленной продукции более чем на 4 млн. рублей, выпуск продукции с государственным Знаком качества будет доведен до 30 процентов.

Таков ответ ангарчан на высокую награду.

На снимке: вручение знамени. Слева направо — член ЦК КПСС, первый секретарь Иркутского обкома партии Н. В. Банников, первый секретарь Ангарского горкома КПСС В. Д. Сумин и председатель Ангарского горисполкома Л. А. Платонов.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Опубликованы сообщения Центральных избирательных комиссий об итогах выборов в Верховные Советы союзных республик. Выборы проходили в воскресенье, 24 февраля 1980 года, во всех пятнадцати союзных республиках.

Итоги выборов явились ярким свидетельством тесной сплоченности трудящихся вокруг КПСС, полного одобрения ими мудрой ленинской внутренней и внешней политики нашей партии. Единодушное голосование за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных продемонстрировало глубокий демократизм первого в мире общества развитого социализма.

Центральные избирательные комиссии всех пятнадцати союзных республик, рассмотрев полученные данные об итогах выборов, на основании соответствующих статей Законов о выборах в Верховные Советы республик зарегистрировали избранных в Верховные Советы депутатов по всем избирательным округам.

За кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР голосовало 97.283.540 избирателей, или 99,90 процента. Против кандидатов голосовало 97.031 избиратель, или 0,10 процента.

Все баллотировавшиеся кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

24 февраля 1980 года во всей стране состоялись выборы в местные Советы народных депутатов. Они проходили организованно, в обстановке высокой политической и трудовой активности, настойчивой борьбы советских людей за выполнение решений XXV съезда партии, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, поставленных в выступлении на Пленуме Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

В Российской Федерации выборы проводились в 6 краевых Советах, 49 областных, 5 Советов автономных областей, 10 Советов автономных округов, 1.711 районных, 989 городских, 370 районных в городах, 2.045 поселковых и в 22.681 сельский Совет народных депутатов.

В местные Советы РСФСР избрано 1.134.434 депутата, в том числе: в краевые Советы — 2.160, областные — 13.153, Советов автономных областей — 920, Советов автономных округов — 1.075, районные — 130.599, городские — 157.725, районные в городах — 82.336, поселковые — 109.448 и в сельские Советы — 637.018 депутатов.

ПОИСК МОЛОДЫХ

◆ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

ЕЖЕГОДНО на промышленных предприятиях, строительных площадках и в научно-исследовательских институтах нашего города приходят десятки и сотни молодых специалистов после окончания техникумов и институтов. Постепенно приобретая опыт и мастерство, они становятся руководителями коллективов, инициаторами новых начинаний, активными участниками развития научно-технического творчества молодежи. Их энергия и задор помогают внедрению новой техники и технологий, развитию социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте. Они становятся рационализаторами, изобретателями, наставниками молодых рабочих...

Почти на каждом крупном предприятии и в научно-исследовательском институте Ангарска созданы советы молодых специалистов и ученых для направления и координации работы. Для руководства этими советами на собраниях молодых специалистов и ученых города избран центральный городской совет. Он играет большую организующую и мобилизующую роль.

Что же делается под его руководством? В 1979 году, выполняя решения XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ, провели большую работу по развитию научно-технического творчества молодежи. В этом движении участвовали почти каждый шестой молодой ангарчанин и большинство молодых специалистов. Большой вклад в это дело внесли рационализаторы.

Сейчас каждый девятый молодой ангарчанин, работающий в промышленности, на стройках, в научно-исследовательских и проектных институтах, является рационализатором. Почти 82 процента молодых специалистов участвует в изобретательской и рационализаторской работе. В 1979 году было внедрено 1625 изобретений и рационализаторских предложений, поданных молодежью, с экономическим эффектом свыше 990 тысяч рублей. В городе работают два общественных конструкторских бюро, 69 творческих бригад, 34 школы молодого рационализатора.

В Ангарске 6,5 тысячи ударников коммунистического труда. 83 процента молодых специалистов и ученых участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Все они повышают свой общеобразовательный и политический уровень. Им проведено в прошлом году 623 лекции и беседы.

Большое внимание молодые специалисты и ученые уделя-

ют росту квалификации работающей молодежи. В том, что в городе 3500 молодых рабочих повысили свой разряд, а 2231 человек овладел смежными профессиями, есть немалый вклад советов молодых специалистов. С их помощью и участием проведено 19 тематических конференций и 12 выставок. За организацию и участие в этих мероприятиях 20 человек награждены грамотами, дипломами и премиями.

Большой вклад в развитие научно-технического творчества молодежи внесли молодые специалисты П. Н. Кондрашкин с завода полимеров, Т. П. Курсынова (газовый завод), М. Ф. Дубинин (СМУ-1), Т. Г. Соловьева (ГПТУ-30), Н. А. Краснопёров (АЭМЗ) и другие. Городской совет молодых специалистов объединяет более 30 советов предприятий, строек и НИИ с общим числом 3200 человек.

С 1974 года работает совет молодых ученых и специалистов в научно-исследовательском институте гигиены труда и профзаболеваний, которым руководит кандидат медицинских наук, старший научный сотрудник комсомолец Я. А. Лешенко. Совет осуществляет свою работу по годовым планам. Под его руководством уже несколько лет работает школа молодых ученых. Все молодые научные сотрудники участвуют в социалистическом соревновании и имеют творческие планы. 52 молодых ученых и специалиста работает в институте, половина из них ударники коммунистического труда. Более половины молодых специалистов института получили признание своих работ путем публикации статей в специальных журналах, выступлениях с докладами на республиканских и всесоюзных научных конференциях, имеют удостоверения на рационализаторские предложения.

В этом году ученые института завершают большие научно-исследовательские работы, которые велись с участием группы молодежи. Среди них старший научный сотрудник В. С. Рукавишников, младшие научные сотрудники Т. М. Архипова, С. Ф. Шаяхметов, Г. М. Бодненко и многие другие. Ученым советом института утверждены планы работы над кандидатскими диссертациями 11 молодых ученых, часть из них учится заочно в аспирантуре.

Заслуживает внимания творчество молодых специалистов — инженеров ОКБА Г. Н. Лобанова, В. И. Булдакова. Они разработали новый прибор — влагомер относительной влажности «Волна-1М». В СССР такой прибор разработан впервые. Экономический эффект от внедрения одного влагомера составит 3,5 тысячи рублей. В 1980 году будет изготовлено 100 таких приборов.

В Ангарском управлении строительства службой главного инженера совместно с комитетом ВЛКСМ создан центральный совет молодых специалистов, он руководит и контролирует работу 19 советов молодых специалистов строительных подразделений, в составе которых 376 человек.

Для активизации рационализаторской деятельности центральный совет совместно с комитетом ВЛКСМ и советом ВОИР проводит смотры научно-технического творчества молодежи. В прошлом году на смотр было подано 293 рационализаторских предложения, внедрено 247 с экономическим эффектом 56 тысяч рублей.

В этом году на стройке утверждён проект дома молодежи с улучшенной планировкой и начато его строительство. В целом это не дом, а целый комплекс, который состоит из трех жилых блоков и двухэтажного здания сожкульбита, которые соединены закрытым переходом. Центральный совет молодых специалистов строит контроль за выполнением технической документации комплекса и непосредственно за строительством объекта.

Хороший опыт работы накоплен советом молодых специалистов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь работа ведется по комплексным планам, молодые рабочие и специалисты принимают участие в рационализации, в ускорении научно-технического прогресса. Молодые новаторы подали 778 предложений, экономический эффект от их внедрения составил 360 тысяч рублей. Многие выдумки, труда и энергии вкладывают в объединении во время проведения конкурсов профессионального мастерства их организаторы — администрация, комитет ВЛКСМ и совет молодых специалистов. В прошлом году конкурсы проводились по 14 профессиям. В них приняли участие 2315 молодых рабочих.

Многое делается советами, но не всюду они работают на должном уровне, не все ведут за собой молодежь. Об этом шел недавно большой, принципиальный разговор на общегородском собрании молодых специалистов. На нем избран новый состав городского совета молодых специалистов и ученых из 11 человек. Принято развернутое постановление. Председателем городского совета молодых специалистов и ученых избран коммунист В. С. Рукавишников — старший научный сотрудник НИИ гигиены труда и профзаболеваний.

А. ГОРДИЕНКО,
внештатный корр.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ОЧЕРЕДНОЙ рейд по использованию энергии мы провели в производственном объединении «Китойлес». Что сразу бросилось в глаза — в дневное время в кабинетах управления объединения (отдел главного механика и энергетике, планово-экономический и другие) горел свет. То же самое было и в механическом цехе, красном уголке, кабинете начальника цеха.

Все это наводит на невеселые мысли. Теоретически все вроде бы понимают, как важно беречь энергоресурсы, бережно их использовать. А дойдет до дела, экономии как будто бы и не слышали. Пусть горят себе электролампы, деньги-то не из своего кармана выплачиваются.

Важно и другое. Взять тот же механический цех (начальник М. М. Козулин). Помещение окрашено в темные тона, естественного освещения недостаточно. Ис-

только на базе горюче-смазочных материалов. В общем, на цели отопления расходуется более 70 тысяч квт-час электроэнергии. В подобных делах, как мы знаем, важное место должна занимать разъяснительная работа по документам правительств. о снижении электропотребления. Однако такой работы в коллективе не проводилось, и каких-либо мероприятий по этим вопросам не было намечено.

Не в лучшем положении находится и использование тепла. Возьмем котельную. Тепло продувочной воды здесь не используется, подогрев дутьевого воздуха не оборудован, аварийно вышла из строя установка по захолаживанию конденсата, и последний сбрасывался на улицу. Потери тепла, таким образом, составляют 1984 Гкал.

Деревообрабатывающий цех. Здесь недостаточен контроль за

СВЕТ В ГЛАЗА

качественное же выполнено не в соответствии с расположенным оборудованием, поэтому лампы горят и в дневное время.

Теперь поговорим о нормировании электроэнергии. На 1980 год нормы имеются. Утверждены и высланы Иркутским областным управлением лесопромышленности. Однако нормы эти весьма относительны, так как не подтверждены расчетами. Подобное нормирование, надо прямо сказать, не является мобилизующим фактором для рационального использования электроэнергии. В коллективе не чувствуется ответственности за ее бережное использование.

Несколько примеров. Во-первых, холостой ход электродвигателей — транспортеров машин «Норман». По произведенным подсчетам получилось, что нерационально используется 12 киловатт мощности. Годовой расход электроэнергии 2,5 тысячи квт-час.

Во-вторых, горение электроламп в дневное время в цехах приносит потерю 2 тысячи квт-час в год. В объединении «Китойлес» расход электроэнергии пушен на самотек. По данным Энергосбыта, предприятие на 5 февраля превышает суточный лимит электропотребления. Но в объединении об этом узнали только 6 февраля, после получения телефонограммы.

К тому же отсутствуют лампы по цехам и участкам, что приводит неизменно к безответственному отношению к потреблению электроэнергии. План оргтехмероприятий по экономии электричества на 1980 год состоит всего из двух пунктов. Составлен без привлечения технологов, механиков и других специалистов объединения.

Не был составлен также план мероприятий по экономии энергоресурсов на первый квартал нынешнего года. Большой материальный и моральный ущерб приносит безответственное использование электроэнергии для отопления. Рейдовой бригадой было выявлено шесть помещений, которые отапливались электричеством без соответствующего разрешения. Такое разрешение было

работой технологического оборудования. Например, сушильные камеры работали с полуоткрытыми дверями. В результате потери 500 Гкал. В неудовлетворительном техническом состоянии тепловые сети на участке от ОТК-1 до бассейна и 30 погонных метров в сторону деревоотделочного цеха и на участке мазутохранилища (свищи, нарушенные изоляции). В итоге потери составили 1324 Гкал в год.

Еще один важный штрих. Удельные нормы потребления электрической энергии на 1980 год утверждены главным инженером объединения «Иркутсклеспром»... 31 января 1980 года. За период с 1978 по нынешний год нормы имеют резкие колебания как в сторону снижения, так и в сторону увеличения. К примеру, на 1979 год нормы снижены по основным видам продукции от 3,9 до 6,2 процента. И в то же время на 1980 год нормы эти увеличены: на сушику пиломатериалов — на 10,2 процента, на заготовку и первичную обработку пиломатериалов — на 2,2, а по таре даже на 41,1 процента.

В мероприятиях не учтены факты нерационального использования тепла. А они составляют 4,24 процента от общего годового потребления. Вывод тут напрашивается один: инженерной службе объединения, отделам главного механика, энергослужбе необходимо наладить учет и контроль за использованием энергоресурсов. Еще один важный резерв — постоянная разъяснительная работа в коллективах цехов, служб, участков, внедрение необходимой наглядной агитации.

Рейдовая бригада:
В. КУЛИКОВ,
зав. внештатным отделом энергетики и связи ГК народного контроля.
В. СИНЬКОВ,
инспектор Ангарского отделения Энергосбыта.
З. СЕДУНОВА,
инспектор Ангарского отделения Энергосбыта.
А. ГРАФОВ,
корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

ПОСЛЕ КРИТИКИ

НАЧАЛИСЬ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

В заметке «Кто ищет причины», опубликованной в газете «Знамя коммунизма» 6 февраля 1980 года, речь шла о нязких темпах строительства, затягивании сроков подготовки под отделочные работы на важном объекте — комбинате питания.

В частности, критиковались строитель СМУ-3 и СМУ-5, которые не проявляют активность

после того, как на строящийся объект наконец-то было подано тепло. Редакция только что получила ответ на критическое выступление от начальника СМУ-3 М. Ильющенко. Вот что он пишет:

«На объект 2009 (комбинат питания) 13 февраля принят теплоноситель, и СМУ-3 приступило к производству отделочных работ».

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

КОЛЛЕКТИВ цеха автоматизации технологических процессов — один из лучших в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Ежегодно подтверждая свое почетное звание коллектива коммунистического труда, цех занимает в соревновании призовые места.

На снимке: переодник цеха техник-конструктор Алла Малаханова Дамбо-Жамсуева. Фото И. АМОСОВА.



Н А Ч А Л О

Первая пионерская комната была рядом с музеем боевой славы, на первом этаже Дворца пионеров и школьников. И Иван Никитрович Пурас, встречая нас в коридоре, с шутивным недовольством говорил, что шумные ему достались соседи.

Соседи действительно были шумливые: городской штаб пионеров, КИД, штаб «Тимур» — все занимались в одной комнате. А в 1970 году,

осенью, прибавился еще один сосед — пионерский пресс-центр.

Здесь нужно сказать, что до 1970 года в городском штабе пионеров «Родник» было сначала литобъединение, а потом — пресс-центр при штабе, командиром которого была Дина Поовольская.

Пионерский пресс-центр (как самостоятельный коллектив) появился только с приходом во Дворец нового методиста—

Надежды Николаевны Брагной. Первым редактором его стала Ира Кузнецова.

Первый наш общий сбор был в ноябре. Около сорока ребят сидели вокруг трех столов, положив на столы чистые блокноты и ручки. Надежда Николаевна рассказывала об оформлении стеновых газет, а мы согласно кивали головами. Это было самое тихое «заседание» юнкоров, потому что мы не знали, что говорить, а Надежда Николаевна ничего и не спрашивала.

Тогда же решили, что «Барабанщик» будет выпускать пресс-центр. На той же встрече мы составили группу, которая должна была подготовить очередной «Барабанщик», теперь уже наш.

Сейчас интересно читать подписи под заметками первого «Барабанщика» и знать при этом, кем стали юнкоры. Андрей Логутко увлекся физикой и математикой. Андрей Брындев, Ира Бендеберова, Гая Галимская, Костя Миронов, Таня Пилюсян, окончив школу, учатся дальше или работают на предприятиях го-

рода. Марина Яковлева — контролер на АЭМЗ, Надя Рашидова — будущий химик. Наш первый руководитель Надежда Николаевна работает в Усолье, во Дворце пионеров, ведет штаб и новый пионерский пресс-центр. А мы трое — Володя Кузьмищев, Миша Сарапулов и я — будем журналистами. Володя учится в Иркутске, мы с Мишей — в Москве.

Словом, живет пресс-центр.

А. ДЯТЛОВ,
студент факультета журналистики МГУ.



На снимке: пресс-центр Дворца пионеров; Л. Жилина, Т. Лукин, Н. Ивановская, руководитель Н. В. Сергеева, Д. Зайченко, Ю. Шумилова, Э. Цепенникова. Фото В. МАКСУЛЯ.

ЕСТЬ 150 ВЫПУСКОВ

Городской пионерский пресс-центр «Барабанщик» — центр юнкорской работы всех дружин города. Горжусь тем, что была его членом.

Я пришла в 1973 году, в 5-м классе. Сразу втянулась в работу. А как это было интересно! Ведь наш пресс-центр не только управляет работой дружинных редколлегий.

С тех пор, как в 1971—72 году пресс-группа городского штаба пионеров «Родник» стала самостоятельным коллективом, традицией стало проводить учебу редакторов стеновых газет, юнкоров, конкурсы художников, смотры стеновой печати. Несколько раз в год проводятся пресс-конференции с работниками детской комиссии милиции, почетными гражданами Ангарска.

Штаб Дворца пионеров и школьников поручил пресс-центру выпуск дворцовских газет. И конечно же, одна из самых ответственных работ — выпуски пионерской странички «Барабанщик» и радиогазеты «Ангарск пионерский». Сейчас нам на смену пришли новые юнкоры, которые продолжают наши традиции и имеют немало новых.

Сегодня вы читаете 150-й выпуск странички «Барабанщик». Для членов пресс-центра это большой праздник. А для нас, бывших юнкоров, тоже.

Я поздравляю всех ребят с юбилейным выпуском. Желаю работать так, чтобы страничка «Барабанщик» всегда была интересной и злободневной, а к работе привлекались все новые юные корреспонденты. Удачи тебе, «Барабанщик»!

Татьяна ПИЛЮСЯН,
планиметрист объединения «Ангарскинефтеоргсинтез», бывший член городского пионерского пресс-центра.

1980 год знаменателен многими памятными, торжественными датами. И в нашем городском пионерском пресс-центре «Барабанщик» два события. Выходит 150-й выпуск нашей пионерской странички. А осенью, 19 ноября, нашему коллективу исполняется 10 лет.

10 лет ангарские юнкоры на страницах городской газеты рассказывают о своих пионерских делах. Не одно поколение юнкоров сменялось. Нынешние ребята работают всего второй год, но традиции первых заседаний юнкоры хранят.

Много проблем в нашем коллективе. Мы чаще хвастаемся своими успехами, а ведь пионерская печать должна бороться за знания, бороться с недостатками. И еще: в «Барабанщик» пишут только члены пресс-центра. Хотелось бы, чтобы число юнкоров в Ангарске росло, чтобы как можно больше ребят писало о своей жизни и звене, отряде.

Мы обращаемся ко всем юным ангарчанам: пишите нам, приходите в наш пресс-центр. Рассказывайте о своих радостях, удачах и борьбе за интересную, полезную жизнь в отряде, о том, как проходит у вас подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, к 35-летию Победы. Мы ждем вас, юнкоры, каждую пятницу в 15.00 в главной пионерской комнате города во Дворце пионеров.

Н. СЕРГЕЕВА,
руководитель городского пионерского пресс-центра «Барабанщик».

ЮНКОРОВСКАЯ СМЕНА В АРТЕКЕ

В начале 1979 года мне выпала большая честь — быть представителем ангарских юнкоров на юнкорской смене в Артеке.

На этом слете я очень многому научился. У нас проходило много юнкорских конкурсов: стенгазет, радиопередач, «живых газет». Во время этих конкурсов мы учились правильно оформлять газеты, делать радиопередачи.

Но особенно нам помогала школа юнкоров. Ее занятия вели корреспонденты пионер-

ских газет. Мы знакомились с газетными жанрами и первыми юнкорскими, с рассказами советских писателей и журналистов, встречались с интересными людьми.

Мне очень понравилась встреча с работником киножурнала «Ералаш» Борисом Грачевским. Он рассказал, как работает коллектив редакции над выпуском журнала.

Сергей ЦАПАЕВ,
редактор городского пионерского пресс-центра.

В ГУЩЕ ДЕЛ

Мы дружим с городскими пионерским штабом «Родник», КИДом им. Ф. Вайнека, штабом «Тимур».

Летом с пионерским штабом «Родник» ездили в поход в пионерский лагерь «Здоровье».

Традиционной стала у нас «Веселая Спортландия» — конкурс между командой штаба Дворца пионеров «Алые паруса» и командой наших городских штабов, где ребята из КИДа, «Родника», «Тимура» и пресс-центра.

Пионерский пресс-центр «Барабанщик» — активный участник всех городских пионерских дел.

Виктор ЯНУШКОВСКИЙ,
юнкор.

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

В конце каждого года мы сдаем экзамен на звание юнкора-инструктора. Сейчас в городском пресс-центре 10 пионер-инструкторов. Получив это звание, ребята обучают товарищей юнкорской работе у себя в школе или дружине, в пионерском лагере.

В этом году активисты из пресс-центра «Барабанщик» и городских пионерских штабов проводят выездную школу пионерского актива. Первые занятия прошли в школах № 37, 7, 8, в школе-интернате № 15. На этих занятиях юнкор-инструкторы рассказывали о том, как правильно оформить стеновую газету, как написать заметку.

Ангела ЯГОДИНА.

НАШИ ПЯТНИЦЫ

«Блокнота и ручки» (без таких предметов в пресс-центре быть нельзя) — все это настраивало на серьезный лад и в то же время заинтересовывало.

Каждая наша юнкорская пятница занимала страницу в «Вахтенном журнале» прессы, расписанном и разрисованном летописцами. Там и учеба юнкоров, и пресс-конференции с интересными людьми Ангарска, и встречи с бывшими членами пресс-центра, праздники и будни.

Неплохо, если кое-что осталось от нас в сегодняшних юнкорах. Несомненно, это уже другие ребята, может быть, с какими-то новыми интересами. Но главное, чтобы из года в год передавался тот энтузиазм, та деловитость и та дружба, которые были в пресс-центре с его самого возникновения.

В. КУЗЬМИЩЕВ,
рабочий, студент факультета журналистики ИГУ.

ДЕВИЗ: «Не пиццать!»

Многие пионеры в городском пионерском пресс-центре «Барабанщик» имеют общественное поручение. Это — главный редактор Цапаев Сергей, заместитель главного редактора Жилина Лера и летописец Цепенникова Элла.

Каждый за свое поручение отвечает перед коллективом штаба. Нелегкое дело быть юнкором! Юнкору нужно многое знать, многое уметь.

Юнкор обязан в своей школе, в совете дружины проводить учебу редакторов. Все знания, полученные на заседании штаба, он передает школьным редакторам. Юнкор может и должен сделать все, чтобы ребятам было интересно, весело.

Никто из ребят школьного возраста не может лучше написать заметку, статью, чем

юнкор. К каждому празднику, юбилею юнкоры выпускают газеты. Но не во всех школах они выпускаются регулярно, а иногда и вообще по несколько месяцев стенгазеты не выходят. Мы надеемся, что в скором будущем во всех школах города газеты будут выпускаться вовремя.

Юнкор не пройдет мимо беды. Он готов в любую минуту прийти на помощь. Это тоже наше правило.

У нас все живет без «Я», как друзья. Штаб, пресс-центр, совет дружины, редколлегия — все это коллектив. А где коллектив, там и дружба. В коллективе нельзя услышать: «Я все знаю!». В коллективе живут без «Я».

Анатолий КУКИН,
юнкор.

МЫ БЫЛИ ДРУЗЬЯМИ

КОГДА я рассказываю, что четыре года занимался в городском пионерском пресс-центре «Барабанщик» при Дворце пионеров и школьников, бывает, меня не понимают и даже не верят. Но это было совсем недавно.

Настоящая работа в штабе, КИДе, пресс-центре всегда отнимала массу времени, а ребята все равно шли в пионерскую, хотя там «по плану» в этот день не проводилось никаких мероприятий. Почему? Да потому, что мы были друзьями, а не просто членами коллективов.

И еще: у нас не было жесткого разделения

на чисто штабную, пресс-центровскую или кидовскую работу. Если готовился очередной «Барабанщик», то писали и штабисты, и кидовцы. Если проводился митинг «За мир и счастье на земле», то помогали члены пресс-центра и штабисты.

Ребята, живите дружно! И коллектив ваш всегда будет работоспособным и боевым.

М. САРАПУЛОВ,
студент факультета журналистики МГУ,
в прошлом главный редактор пионерского пресс-центра «Барабанщик».

КИНОНЕДЕЛЯ

«ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ»

П **ОСТАНОВКУ** фильма с таким названием осуществили на киностудии «Ленфильм» режиссер Владимир Фетин. В основе киноленты — рассказ одного из лучших современных советских прозаиков Виктора Астафьева «Сон в белых горах» из повествования «Царь-рыба», вызвавшего в свое время широкий читательский интерес и удостоенного Государственной премии СССР.

Сюжет фильма насыщен драматическими событиями. В маленькое охотничье зимовье посреди огромной заснеженной тайги вертолет доставляет молодого охотника Акима. Аким готов начать зимний охотничий сезон. Но судьба распорядится иначе: в зимовье он видит девушку, больную, почти умирающую.

Много серьезных испытаний выпадает на долю Акима и Эли, так зовут девушку. Об этом и повествует фильм «Таежная повесть».

В главных ролях снимались Михаил Кононов, Светлана Смирнова-Благова, Евгений Кяндиянов.

«КАСКАДЕРЫ»

Ф **ИЛЬМ** американского режиссера Марка Лестера «Каскадеры» посвящен людям

редкой и опасной профессии, имен которых не знают зрители, портреты которых не печатаются на афишах. Однако именно их мужество, ловкость, отчаянная храбрость обеспечивают успех многих фильмов. И цена этого успеха часто стоит им жизни.

Картину «Каскадеры» с полным правом можно назвать остросюжетной. Но все обязательные элементы не исчерпывают достоинств фильма, его содержание далеко перерастает рамки простого боевика. Свообразное сюжетное построение — на экране как бы фильм о фильме — позволяет увидеть изнанку американской киностудии, лишенную романтического флера, залитую слезами и кровью.

И постепенно вместе с легкой разворачивается четкая логическая цепь: трюк — публика — касса. А ради этого боссы от кино готовы пойти на все, и настоящая смерть на съемках для них лишь дополнительная реклама, а значит, лишние доллары! Каскадеры должны вытерпеть все. Но они не просто терпят, они борются. Так съемочная площадка становится не только полигоном для убийственных трюков, но и ареной столкновения безжалостного мира киноделов с глубокой человечностью, подлинной отвагой, чувством профессионального долга.

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

КЛУБ ФОТОКИНОПУТЕШЕСТВИЯ

О ЧЕРЕДНАЯ встреча в клубе состоится 6 марта по теме «Старый Иркутск на цветных слайдах», покажет младший научный сотрудник Института геохимии СО Академии наук СССР С. И. Прокопчук с комментариями действительного члена географического общества А. П. Буранова. Начало в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в марте 1980 года будет вести прием посетителей в следующие дни с 14 до 18 часов.

- Шумилова Надежда Михайловна — юрист 5
- Бурякина Лия Евгеньевна — юрист 10
- Муратова Юлия Федоровна 12
- Пескова Валентина Николаевна — юрист 14
- Харахордин Владимир Дмитриевич 17
- Извольская Нелли Николаевна — юрист 19
- Перестова Вера Максимовна — юрист 21
- Иванова Александра Григорьевна — юрист 24
- Иванова Надежда Николаевна — юрист 26
- Юсупова Канифа Салимгареевна — юрист 28
- Пермякова Зоя Васильевна — юрист 31

Консультации будут вести: для инвалидов и участников Великой Отечественной войны 17 марта работник горвоенкомата подполковник запаса Харахордин Владимир Дмитриевич, по пенсионным вопросам 5 марта заведующая отделом соцобеспечения горисполкома Шумилова Надежда Михайловна.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

5 марта 1980 года в ДК «Энергетик» создается первая сессия городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

- Повестка дня:
1. Организационные вопросы.
 2. Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов за 1979 год.
- ГОРИСПОЛКОМ.**

Председатели автокооперативов и домовладельцы! Наступили сроки уплаты налогов за 1980 год. Просим своевременно рассчитаться.

Горфинотдел.

КИНО

«МИР» — Москва слезам не верит (цветной, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«ПОБЕДА» — Затянувшаяся расплата (2 серии). 10, 13, 16, 18-30, 21.

«ПИОНЕР» — Осенние колокола (по сказке А. С. Пушкина «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях»). 10, 12, 14, 15-30. Меть и закон (2 серии, Индия). 17-30, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Отряд особого назначения. 15 (удл. — Сибирское приэльбрусие). 17-20, 19-10, 20-50. Верхнее фойе — Ну, погоди! 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Таежная повесть. 10, 12, 14, 16,

ВТОРНИК, 4 марта

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—В. Дусил. «Следы нашего времени». Телевизионный спектакль. 11.15—Произведения композиторов Грузии исполняет академический симфонический оркестр Московской государственной филармонии. 12.00—Новости. С 12.05 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 14.50—«Народные узоры». Концерт. 15.10 — «Вперед, мальчишки!». 16.10 — «Константин Сергеев. Страницы хореографии». Телевизионный фильм. 17.10 — Чемпионат СССР по водному поло. ЦСКА ВМФ — «Динамо» (М). 17.30—«Жизнь науки». 18.00 — «Веселые нотки». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Человек и закон». 19.00—«Жди меня». Художественный фильм. 20.30—«Время».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.05—«Личный вариант». Документальный фильм Иркутской студии телевидения. 21.25—«Приангарье».

3-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.35—«Телевизионный пост ГАИ». 19.55—«Армично счастье». Телевизионный фильм. 20.15 — «Сцены из балетов русских и зарубежных композиторов».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.05—«Документальный экран». 22.15—Новости.

СРЕДА, 5 марта

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Жди меня». Художественный фильм. 10.35 — «Клуб кинопутешествий». 11.35—Новости. С 11.40 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов об охране окружающей среды. 15.05—«Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. 16.00—А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 17.05—«Родная природа». 17.25—«Отзовитесь, горнисты!».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.55—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.20—«Сегодня в мире». 18.35 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин — депутат Моссовета». 19.20 — Премьера телевизионного художественного фильма «Дождь в чужом городе». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05—«А ну-ка, девушки!». Конкурс мастериц народных промыслов из Вологды, Гжели, Семенова, Федоскина. 23.05—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.55—Концерт Бурятского государственного ансамбля песни и танца «Байкал».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.20—Для детей. «Снегурочка». Мультфильм. 19.30—«Пионерская орбита». 20.00—«От очага в мир». Документальный фильм. 20.30—«Шахматный клуб». 21.00 — «Угрюм-река». Телевизионный художественный фильм по роману В. Шибикова. 3-я и 4-я серии.

ЧЕТВЕРГ, 6 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Программа мультитипажных фильмов: «Необычный друг», «Лягушонок ищет папу», «Умка». 9.40 — «Дождь в чужом городе». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.45 — Программа документальных фильмов об охране природы. 11.10 — «Творчество юных». 11.40 — Новости. С 11.45 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 — Программа телевизионных документальных фильмов о советских женщинах. 15.35 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Жальгирис» (Каунас). 16.20 — «Москва и москвичи». 16.50 — Произведения русских композиторов в исполнении Московского государственного симфонического оркестра. 17.10—«Веселые старты». 17.55—«Сегодня в мире». 18.10—«Впервые на телевизионном экране». Балет Л. Минкуса «Баядерка». 20.30—«Время». 21.15 — Народный артист СССР Ю. Завладский читает стихи Р. Гамзатова. 21.40—Заключительный концерт дней культуры Чехословацкой Социалистической Республики, посвященный 35-летию

гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Дождь в чужом городе». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.45—«День как день». Телевизионный документальный фильм. 11.10—П. Шуман. «Карнавал». 11.35—Новости. С 11.40 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 — «По следам великих открытий». 15.15 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 15.45—Поет солистка Литовского государственного академического театра оперы и балета В. Шишкайте. 16.15 — «Русская

освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 22.55 — Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.30—«Приангарье». 20.00 — «Кинореизонт». 21.00—«Объяснение в любви». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00—«Музыкальная почта».

СУББОТА, 8 марта

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.50— Утренняя гимнастика. 9.15—«Сегодня — Международный женский день».



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

речь». 16.45 — «Ленинский университет миллионов». Проблемы развивающихся стран в современном мире. 17.15—«В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Зеркало белых ночей». Кинозарисовка. 17.40—Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — «Нанат» (Франция). Передача из Тбилиси. В перерыве — информационный выпуск «Сегодня в мире». 19.25—Премьера телевизионного художественного фильма «Дождь в чужом городе». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05—«Театральные встречи». 22.35—Международный конкурс исполнителей балльных танцев социалистических стран в Дрездене. 23.05 — Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.30—«Приангарье». 20.00 — Концерт классической музыки. 20.45—«Наш комментарий». «На Ленинской ударной вахте — предприятия области». 21.05—«Объяснение в любви». Художественный фильм. 1-я серия. 22.15 — «Знания гражданской обороны — каждому». 22.30—Цв. тел. «Молодые пути».

ПЯТНИЦА, 7 марта

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Программа мультипликационных фильмов: «Необычный друг», «Лягушонок ищет папу», «Умка». 9.40 — «Дождь в чужом городе». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.45 — Программа документальных фильмов об охране природы. 11.10 — «Творчество юных». 11.40 — Новости. С 11.45 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 — Программа телевизионных документальных фильмов о советских женщинах. 15.35 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Жальгирис» (Каунас). 16.20 — «Москва и москвичи». 16.50 — Произведения русских композиторов в исполнении Московского государственного симфонического оркестра. 17.10—«Веселые старты». 17.55—«Сегодня в мире». 18.10—«Впервые на телевизионном экране». Балет Л. Минкуса «Баядерка». 20.30—«Время». 21.15 — Народный артист СССР Ю. Завладский читает стихи Р. Гамзатова. 21.40—Заключительный концерт дней культуры Чехословацкой Социалистической Республики, посвященный 35-летию

9.35—«Москвичка». Телевизионный клуб. К 70-летию Международного женского дня 8 Марта. 10.50—«Фильм—детям». «Катия зоопарк». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 11.40 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. 14.55—«Сегодня в мире». 15.10—Тираж «Спортлото». 15.25—«В мире животных». 16.25 — Премьера фильма-концерта «Роли, которые нас выбирают». С участием заслуженного артиста РСФСР Г. Васильева. 17.35 — «Мошеенник века». Из цикла «В мире бизнеса». 18.00 — «Поэзия». Стихи читают поэтессы. 18.30 — «На арене цирка». 19.15 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 20.30—«Время». 21.05 — «Для вас, дорогие женщины!». Праздничный вечер в Концертной студии Останкино.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
14.00—«Приангарье». 14.30 — «Стюардесса». Телевизионный художественный фильм. 15.05 — Концерт учащихся детской музыкальной школы № 7 г. Иркутска.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 марта

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.05—«Будильник». 9.35—«Служу Советскому Союзу!». 10.35—«Здоровье». 11.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50 — «Сельский час». 12.50—«Музыкальный киоск». 13.20—«Вечный зов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. «Война». 14.30—«Путевка в жизнь». Премьера телевизионного документального фильма «Начало». 15.15—И. Королев. Увертюра-фантазия «60 героических лет». 15.25—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 15.40 — «Фантазия». Мультфильм. 15.50 — «Клуб кинопутешествий». 16.55 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера телевизионного документального фильма «Музыка в семье Ульяновых». Фильм 1-й. 17.50—«Международная панорама». 18.35 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.20 — Премьера телевизионного художественного фильма «Сватовство гусара». 20.30—«Время». 21.05 — «Шире круг». Эстрадная программа. 22.20 — Чемпионат мира по спидвею. Передача из Нидерландов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Звезда пленительного счастья (2 серии). 11-50, 16-30, 19-30. Гуттаперчевый мальчик. 10-10, 14-50

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Взрослый сын. 15, 17, 19.

«ГРЕНАДА» — Любовь моя, печаль моя («Мосфильм» — Тур-

ция, цветной, широкоэкранный). 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Бенджи. 10. Герой нашего времени. 14.

«ОКТАБРЬ» — Прокаженная. 15, 21. Народный роман (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19.

Коллектив железнодорожного цеха производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез» скорбит по поводу смерти старейшего работника УЖДТ АУС
БЕНДИНА
Николая Альбертовича в выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив орс Ангарского управления строительства выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти работницы орс, участника Великой Отечественной войны
КУЗНЕЦОВСКОЙ
Софьи Никитичны

26 февраля в автобусе № 6 в 8-20 от остановки «Ярская» до остановки «Блинная» были выронены две шкурки норковые. Нашедших убедительно прошу вернуть в кассу Аэрфлота в квартале или по адресу: 182-13-37, телефон 4-07-61. (252)

Коллектив ремонтно-механического цеха НПЗ выражает искреннее соболезнование семье Соболевых по поводу смерти мужа и отца
СОБОЛЕВА
Виктора Емельяновича